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П Р О Г Р А М  

РАСПОДЕЛЕ И КОРИШЋЕЊА СРЕДСТАВА СУБВЕНЦИЈА У ОБЛАСТИ 
ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ ЗА 2007. 

ГОДИНУ 
 

 У Закону о буџету Републике Србије за 2007. годину („Службени гласник 
РС”, број 58/2007), у чл. 5 и 21, утврђује се да се распоред и коришћење средстава врши 
по посебном акту који доноси Влада, на предлог надлежног министарства, и то:  
 - Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, функција 420 
Пољопривреда, шумарство, лов и риболов, Економска класификација 451 - Субвенције 
јавним нефинансијским предузећима и организацијама у износу од 12.505.000.000 динара 
и економска класификација 512 – машине и опрема у износу од 2.670.000.000 динара. 
 
 Обим потребних подстицајних средстава у области пољопривреде у 
потпуности је пројектован на бази потреба за имплементацијом зацртаних циљева из 
Стратегије развоја пољопривреде Србије („Службени гласник РС”, број 78/05): 
 1) изградити одржив и ефикасан пољопривредни сектор који може да се 
такмичи на светском тржишту, доприносећи порасту националног дохотка; 
 2) обезбедити храну која задовољава потребе потрошача у погледу 
квалитета и безбедности; 
 3) осигурати подршку одрживом развоју села; 
 4) сачувати животну средину од штетних утицаја ефеката пољопривредне 
производње; 
 5) припремити пољопривреду Републике Србије за интеграцију у ЕУ; 
 6) припремити политику домаће подршке и трговине у пољопривреди за 
правила СТО. 
 
 Пољопривреда је једна од компоненти економског развоја Републике 
Србије. Њен положај у напретку земље је специфичан, јер осим економског има и 
изузетан социјални и еколошки значај. У кратком периоду транзиције и декади која јој је 
претходила, пољопривреда Републике Србије претрпела је много негативних утицаја. 
Социоекономски услови у којима се у овом периоду развијала продубиле су проблем њене 
ниске акумулативности, а период изолације стопирао је технички и технолошки развој, 
што је у крајњој инстанци довело до смањења њене ефикасности и губљење тржишта.  

 Пред пољопривредом Републике Србије налазе се изазови 
повећања конкурентности, проналажења нових тржишта, прилагођавања правилима и 
стандардима ЕУ и СТО, повећане конкуренције кроз отварање тржишта за производe из 
других земаља, освaјања нових технологија и многих других изазова који ће изменити 
структуру пољопривреде Републике Србије. Зато је потребно да се кроз подршку државе 
убрзају, успоре, прилагоде или ублаже процеси преструктуирања у пољопривреди, , а 
истовремено ублаже негативни ефекти тих промена на стабилност пољопривредне 
производње и руралне економије у целини, као и руралног самог друштва чији опстанак 
од ње зависи. Такође, пољопривреди Републике Србије је потребно да, у што је могуће 
краћем року, повећа своју конкурентност путем усвајањем нових знања и технологија и 
инвенстиције у повећање капацитета и модернизацију машина и опреме.  

Такође, средства треба усмеравати ка програмима унапређења производне 
структуре пољопривреде, и то у правцу веће заступљености сточарске производње, 
индустријског биља, виноградарства, воћарства и повртарства и осталих акумулативнијих 
грана пољопривреде, повећања продуктивности газдинства, јачања тржишта руралних 
кредита, изградње тржишта закупа земљишта, увођењу стандарда у пољопривреди, 
регистрацији  географског порекла домаћих производа, повећању површу+ина под 
органском производњом и развојем еколошки погодних начина пољопривредне 
производње у циљу рационалне употребе и очувања природних ресурса и смањења 
негативних утицаја на животну средину и подршци руралном развоју у целини.  
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 Ради остваривања зацртаних циљева пројектован је обим потребних 
подстицајних средстава у области пољопривреде за 2007. годину, која су усмерена на 
политику прилагођавања ЕУ, на обезбеђење оних услуга које тржиште по правилу споро 
или уопште не пружа и на интервенције које помажу да се побољша функционисање 
тржишта. То су, пре свега, функционисање тржишног информационог система, 
саветодавне службе, успостављање и примена система регистрације и стандардизације 
газдинастава, производње и производа, успостављање ситема лабораторија и 
унапређење извоза. 
 
 
 
 

I. Економска класификација 451: Субвенције јавним 
нефинансијским предузећима и организацијама 

 
Укупно предвиђена средства износе 12.505.000.000 динара 

 
 
 

1. СУБВЕНЦИЈЕ ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДЕ 
                   

Средства из буџета: 11.300.000.000 динара 
 

  
 

 1) Мере подстицања извоза 

 Пољопривреда Србије у последњих неколико година бележи стални раст 
извоза и увоза, при чему извоз расте са значајно већом стопом него увоз тако да се са 
преко 150 милиона долара негативног трговинског биланса у размени пољопривредних 
производа у 2001. години, дошло до позитивног салда од преко 360 милиона долара у 
2006. години. Међутим, имајући у виду све оштрију конкуренцију и све захтевнија 
инотржишта, потребно је што је могуће дуже подстицати извоз пољопривредних и 
прехрамбених производа како би се одржао тренд раста извоза. Зато се предлаже да се 
део средстава за унапређење пољопривреде у 2007. години усмери на подстицај извоза 
како би се задржала освојена тржишта и освојила нова профитибилна тржишта за период 
након приступања  СТО, кад ће ова мера аграрне политике морати да се укине.  
 Извозни подстицај ће се исплаћивати у циљу унапређења и промовисања 
домаће производње, растерећења од домаћих вишкова и у циљу проналажења нових 
тржишта за производе за које још није постигнут одговарајући ниво конкурентности. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 800.000.000 динара. 

 

 

 2) Премија за млеко 

 Премирањем производње сировог млека подстиче се укупна производња 
говедарске и овчарске производње, што има непосредан утицај на развој и стабилност 
целе пољопривредне производње. Дугогодишњим премирањем млека значајно се повећао 
откуп млека у млекарама, и у значајној мери смањила прерада на фарми и директна 
продаја млека конзументима са фарме, које није контролисано на хигијенску исправност. 
Међутим, ниска млечност крава у поређењу са млечношћу у земљама Европске уније и 
низак квалитет произведеног млека, условљава неконкурентност наше производње, у 
поређењу са произвођачима у окружењу. Зато је потребно током 2007. године, у циљу 
повећања квалитета и конкурентности, обезбедити подршку произвођачима млека на 
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брдско - планинском подручју у износу од 3 дин/лит, а у равничарском у износу од  2 
дин/лит.  

 Предвиђена средства за ову намену износе 1.800.000.000 динара. 

   

  3) Листа препоручених сорти 

 Испитивања производне и употребне вредности сорти (VCU тест) воћака, 
винове лозе и хмеља, у циљу давања препоруке гајења, као и у циљу признавања 
новостворених сорти, врши се на неколико локалитета у Србији у различитим воћарско-
виноградарским рејонима. 
 Трошкови испитивања производне и употребне вредности сорти воћака, 
винове лозе и хмеља и израда Листе препоручених сорти по рејонима гајења се исплаћују 
Центрима за тестирање сорти. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 10.000.000 динара. 

  

 

 4) Подршка осигурању у пољопривреди 

 Тржиште осигурања у пољопривреди још није заживело на начин да би 
задовољило кориснике у пољопривреној производњи. Овај недостатак треба исправити и 
убрзати развој тржишта осигурања у пољопривреди, зато се средства аграрног буџета 
користе са намером да се обезбеди повраћај уплате осигурања за регистрована физичка 
лица у износу од 30 % од укупне вредности осигурања. 
 Предвиђена средства за ову намену износе 15.000.000 динара. 

 

 

5) Трошкови анализа узетих узорака у унутрашњем промету 

 Финансирају се трошкови анализе узетих узорака основних 
пољопривредно-прехрамбених производа и неопходних инпута за пољопривредну 
производњу - семе, минералнних ђубрива и средства за заштиту биља.  
 Министарство пољопривреде шумарства и водопривреде сноси трошкове 
само за исправне узорке, а за неисправне трошкове сноси произвођач. Коришћење ових 
средстава вршиће се у складу са обављеним анализама и захтевима за плаћење истих.  

 Предвиђена средства за ову намену износе  20.000.000 динара. 

 

 

 6) Регистар пољопривредних газдинстава и Виноградарско-
винарски регистар 

 Због наставка израде свеобухватног регистра (базе података) 
пољопривредних газдинстава, као и неопходности успостављања и спровођења мера 
унапређења пољопривреде: исплата субвенција, управљање системом сезонских кредита 
за пољопривреднике, идентификација и обележавање животиња, контрола здравља 
биљака, друге врсте подршке развоју пољопривреде и хармонизација са системима ЕУ, 
неопходно је наставити вођење Регистра пољопривредних газдинстава. 
 Успостављање Виноградарско-винарског регистра је основни услов који 
поставља ЕУ, и неопходност за извоз грожђа и вина у ЕУ. Преко твиниг пројекта «Јачање 
регулације сектора виноградарства и винарства у Србији», Министарству пољопривреде 
се саветодавно помаже да успостави овај регистар, који би био усклађен са Регистром 
пољопривредних газдинстава. Овим средствима ће бити финансиране све неопходности 
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за успостављање Виноградарско-винарског регистра који ће почети да се примењује од 
2008. године. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 150.000.000 динара. 

 

 

 

 7) Међународна сарадња и обавезе 
 
 Подразумева годишње чланарине у: FAO комитетима, OECD комитетима, 
Codex Alimentarius Commission, OIE – World Animal Health Organization, IPGR- International 
Plant genetic Resources Institute, EAAP- European Association for Animal Production, 
EUFORGEN - European Forest Genetic Resources Programme, IPPC – International Plant 
Protection Committee, OEPP (EPPO) - European and Mediterranean Plant Protection 
Organization, EUFMD – European Commission for the Control of Foot and Mouth Disease, EFI-
European Forest Institute, IUFRO – International Union of Forest Research organizations, 
ICPDR – International Convention on Protection of Danube River, INBO – Central and Eastern 
European Network of Basin Organization, OIV – International Organisation of Vine and Wine, 
финансирање трошкова репрезентовања Министарства пољопривреде у Европској 
комисији, као и финансирање наступа домаћих произвођача на светским сајмовима. 

 Предвиђена средства 70.000.000, 00 динара. 
 

 

 8) Биљни и животињски генетички ресурси 

 Ова средства су намењена очувању биљних и анималних генетичких 
ресурса и то за послове: субвенционирања држалаца угрожених аутохтоних раса, набавку 
нових приплодних грла, чување и одржавање националне и резервне колекције у семену, 
одржавање националне базе података за биљне генетичке ресурсе, контролу квалитета и 
умножавање узорака националне колекције у семену (за потребе банке гена), чување и 
одрживо коришћење (колекционих засада воћа и винове лозе, колекција житарицa, 
индустријског биља, крмног биља, повртарских култура и лековитог биља) и унапређење 
начина чувања генетичких ресурса.  

 Предвиђена средства за ову намену износе 55.000.000 динара. 

 

 

 9) Подршка научним и стручним активностима, изложбама,  
пољопривредним и сеоским манифестацијама и информисању 
пољопривредника  

 Финансирање дела трошкова везаних за одржавање манифестација у 
области пољопривреде, које организују општине, месне заједнице, земљорадничке 
задруге, предузетници, удружења грађана, а за програме који се односе на развој 
пољопривреде, села, као и очувања његове традиције и културе. 
 Овим средствима ће бити финасирани и домаћи сајмови у области 
пољопривреде, научне и стручне активности, израда пројектне документације, као и 
објављивање штампаних дела од значаја за пољопривредну струку и праксу.    

 Предвиђена средства за ову намену износе 90.000.000 динара. 
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 10) Подстицање подизања вишегодишњих засада  

 Производња воћа и винове лозе, као и хмеља представљају у свету једне 
од најскупљих и најуноснијих пољопривредних производњи. Повећање производње, па 
тиме и извозних шанси земље могуће је постићи једино подизањем засада, увођењем 
савременог сортимента, као и применом савремене агротехнике у интензивним системима 
гајења и коришћењем сертификованог садног материјала. Површине под вишегодишњим 
засадима су остале на нивоу деведесетих, али сада, уз неповољнију старосну структуру, и 
непосвећивање пажње агротехници, рашириле су се многе болести, а садни материјал 
нема задовољавајући производни и фито-санитарни квалитет. Нарочито је неопходно 
подржати подизање засада винове лозе, с обзиром да се у наредном периоду очекује 
учлањење Србије у ЕУ, где ће субвенције које се могу користити од стране ЕУ бити у 
складу са лимитираним површинама које наша земља буде имала. Процес унапређења 
воћарства, виноградарства и хмељарства захтева пуно времена и средстава, али може 
постати један од значајнијих чинилаца економског раста  и извоза.  
 Субвенционише се подизање нових вишегодишњих засада, пре свега 
сертификованим садницама, уз субвенционисање наслона за винограде и хмељарнике. 
Такође услов за добијање подстицаја биће и примена нових технологија. Износ 
подстицаја ће варирати у зависности од воћне врсте, винове лозе и хмеља.  

 Предвиђена средства за ову намену износе 1.000.000.000 динара. 

 

 

 11) Подстицање производње садног материјала предосновне и 
основне категорије 

 Производња садног материјала у Србији представља значајну 
пољопривредну грану. Новим Законом о садном материјалу воћака, винове лозе и хмеља 
(„Службени гласник РС”, број 18/05) уведена је категоризација садног материјла, као 
основни услов за производњу предосновног, основног и сертификованог садног 
материјала. Производња наведених категорија у Србији је тек на зачетку, што изискује 
увоз садног материјала из иностранства. Због законских промена, захтева домаћих 
произвођача воћа, грожђа и хмеља за сертификованим материјалом, као и потражњом 
искључиво сертификованог садног материјала у земљама ЕУ који је прошао шему 
сертификације уз контролу и гаранцију државе, намеће се обавеза за производњом 
сертификованог садног материјала. Да би се успоставила та врста производње и шема 
сертификације у Србији, потребно је подићи матичне засаде предосновне категорије и 
успоставити центре за премултипликацију и конзервацију у оквиру одговарајућих 
институција, као и подићи матичне засаде основне категорије код расадничара у току 
јесени 2007. године. 
 У циљу помоћи институцијама за подизање предосновних матичних засада 
и опремање центара за чување и умножавање истих, као и расадничарима за подизање 
матичних засада базне категорије у 2007. години, предлаже се подстицање производње 
виших категорија садног материјала. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 20.000.000 динара. 

  

 12) Унапређење производње вина, ракије и пољопривредно-
прехрамбених производа са географским пореклом 
 
 Географско порекло представља гаранцију квалитета, али и 
препознатљивост у свету са акцентом на традицију. У оквиру Министарства 
пољопривреде је законски регулисана само контрола географског порекла вина и ракије, 
али је зато направљена база података свих пољопривредно-прехрамбених производа који 
имају потенцијал за заштиту географског порекла. 
 Подстицајна средства за унапређење скупе производње вина, ракије и 
пољопривредно-прехрамбених производа са географским пореклом ће се расподелити 
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конкурсом за обезбеђивање услова за успостављање и побољшање географског порекла, 
контроле географског порекла, промоцију и побољшање конкурентности на тржишту 
производа са географским пореклом и производа који имају потенцијал да постану такви 
производи, као и побољшање и заштите дизајна амбалаже таквих производа. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 50.000.000 динара. 

 

 13) Подршка набавци основног стада и товног материјала у 
говедарству  

 Развој производње у говедарству, у последње две деценије у Србији је у 
стагнацији. Са почетком транзиције постало је јасно да  сточни фонд у говедарству неће 
моћи да се опорави оним темпом, који је потребан да се одговори потражњи на тржишту. 
Са добијањем нове шансе за пласман меса на европском тржишту, а нарочито за домаћи 
бејби биф који има  добар квалитет и повољну цену, појавила се потреба за подршком 
произвођачима у набавци товног материјала и оснвног стада, како би се искорисили 
постојећи производни потенцијали и извозне шансе. 
 Циљ ове мере је да се подржи набавка телади и јунади за тов и 
формирање, као и попуна основног стада у говедарству. Субвенционисање ће се вршити 
методом рефундирања дела трошкова купљених грла. 

 Предвиђена средства за ову намену износе  70.000.000 динара. 

 

 

 14) Подршка развоју органске производње 
 
 Органска производња представља пољопривредну производњу без 
вештачких инпута чији је циљ високо квалитетан производ, произведен у систему који не 
угрожава природну околину. Током 2005. године усвојен је нови Закон о органској 
производњи и органским производима којим је предвиђена подршка развоју органске 
производње путем субвенционисања органских произвођача (као финансијска помоћ за 
осетљиви прелазни период, који, иначе због високих трошкова, спречава масовније 
опредељивање фармера за ову врсту производње). На тај начин ће бити омогућено да 
обезбеђена средства за подстицаје буду вишеструко друштвено корисна и економски 
оправдано уложена.  

 Укупна потребна средства за ову намену износе 6.000.000 динара. 

 

 
 

 15) Подстицање ревитализације запуштених, оштећених, сортно 
неадекватних и заражених воћњака и винограда 

 
 Виноградарска производња и поједине гране воћарске производње 
последњих година бележе стагнацију и опадајући тренд, што је резултирало бројним 
напуштеним виноградима и воћњацима. Такви запуштени засади, оштећени од патогена и 
елементарних непогода, извор су зараза болести и штеточина, што је перманентна 
претња за околне воћњаке и винограде који се обрађују и где се користе све 
агротехничке мере.  
 Конкретним мерама субвенционисања крчења запуштених, оштећених, 
сортно неадекватних и заражених воћњака и винограда и помоћи за подизање нових 
засада омогућила би се модерна производња, а истовремено би се стари засади, који су 
извор зараза за околне воћњаке и винограде, уклонили. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 180.000.000 динара. 
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 16) Подршка за увођење и сертификацију система безбедности и 
квалитета хране  

 Пошто је један од главних ограничавајућих фактора извоза 
пољопривредно прехрамбених производа неиспуњеност стандарда од стране наше 
примарне и прерађивачке индустрије, ова мера би допринела превазилажењу датог 
проблема путем субвенционисања дела трошкова за увођење и сертификацију система 
безбедности и квалитета хране. Мера се активно спроводи од 2004. године, а корисници 
ове мере показују велико интересовање. Такође поштовање ових стандарда прописано је 
и домаћом регулативом (Закон о ветерини, Стратегија безбедности хране и нацрт закона 
о храни), са почетком обавезене примене од 01.01.2009. године. Мера се у првом реду 
односи на увођење и сертификацију интегрисаног HACCP система са ISO 9001 стандардом. 
 Корисници ових мера су привредна друштва и предузетници који се баве 
производњом и прометом пољопривредно-прехрамбених производа, хране за животиње 
као и сакупљањем, прерадом и уништавањем отпадака животињског порекла. 
Бесповратна средства биће намењена увођењу савремених система контроле квалитета 
усаглашених са светским стандардима (HACCP, ISO, EurepGAP...)  
 Финансирање ће се вршити до расподеле укупно намењених средстава за 
ове потребе у овом периоду.  

 Предвиђена средства за ову намену износе 40.000.000 динара. 

 
 

 17) Подршка изградњи тржишта закупа земљишта  

 Подршка изградњи тржишта закупа земљишта започета је 2005. године са 
циљем да се стимулише развој тржишта земљишта преко тржишта закупа земљишта као 
повољнијег начина проширења поседа од куповине земљишта. Поред економског ефекта 
који се огледа у укрупњавању обрађиваног поседа и обезбеђивању да земљиште обрађује 
онај који је у могућности да из њега извуче већу добит, ова мера има за циљ и социјални 
карактер у виду помоћи у приходу старачким домаћинствима.
 Субвенционисање ће се вршити до расподеле укупно намењених средстава 
за ове потребе у овој календарској години. 

 Предвиђена средства за ову намену  износе 16.000.000 динара. 
 
 

 
 18) Регрес за приплодну стоку  

 Подстицањем производње квалитетног приплодног подмлатка у 
говедарству, овчарству и козарству стварају се услови за повећање економичности, обима 
и квалитета производње млека и меса. Повећањем броја говеда, оваца и коза рационално 
се користе расположиви земљишни капацитети, а посебно огромне површине ливада и 
пашњака којима земља располаже, као и споредни производи у биљној производњи, који 
се не би могли употребити за друге намене. Стабилизацијом говедарске, овчарске, 
козарске и свињарске производње, стабилизује се и производња кукуруза и целокупне 
производње кабасте сточне хране, односно обезбеђује боља валоризација примарне 
биљне производње у целини. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 450.000.000 динара. 
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 19) Мере унапређења у сточарству 

 У погледу заступљености и продуктивности, сточарство Републике се дуже 
времена одликује знатним заостајањем у односу на већину европских земаља. Заостајање 
се манифестује пре свега, малим бројем условних грла по hа пољопривредне површине, 
ниском продуктивношћу и сл. 
 Селекција стоке има за циљ да унапреди генетски потенцијал стоке, у 
циљу повећања продуктивности и производње у смислу веће и квалитетније производње 
меса, млека, јаја, вуне, меда и других пчелињих производа, како би се створили тржишни 
вишкови који би се пласирали на инострано тржиште и задовољиле потребе домаћег 
тржишта за квалитетним и здравствено безбедним производима анималне порекла. За ту 
намену је потребно континуелно спровођење мера селекције по свим врстама стоке. 
 Финансира се спровођење мера селекције у говедарској, свињарској, 
овчарској, козарској и живинарској производњи, као и у коњарству и пчеларству у 2007. 
години, а у складу са усвојеним Програмом за спровођење мера селекције за период од 
2003. до 2007. године. Ове мере подразумевају финансирање и спровођење утврђених 
поступака селекције, заснованих на међународним стандардима које се обављају 
континуирано, јединствено и систематски у дужем временском периоду. Оне се односе на 
контролу продуктивности уматичених крава, перформанс тест бикова у центрима за 
вештачко осемењавање, тест бикова на млеко и месо, контролу продуктивности оваца и 
коза, контролу продуктивности крмача, перформанс тест нерастова назимица и нерастова 
и друге мере утврђене законом. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 146.000.000 динара.
  
 
 
 20) Подстицај това јунади 

 Подстицањем производње квалитетног товног материјала у говедарству, 
стварају се услови за повећање обима и квалитета производње јунећег меса. Циљ је 
повећање производње јунећег меса, и задовољавање потреба домаћег тржишта за 
јунећим месом, као и повећање извоза јунећег меса на страна тржишта. 
 Циљ ове мере је и повећање откупа јунади у кланицама, и значајно 
смањење клања стоке у условима који нису за то предвиђени и не испуњавају 
одговарајуће хигијенско-санитарне прописе. Такође као резултат ове мере може се 
очекивати смањење извоза живе стоке, а са друге стране повећање извоза квалитетног 
јунећег меса (беби-биф) на страна тржишта, и испуњење квоте за извоз јунећег меса у 
Европску унију.  

 Предвиђена средства за ову намену износе 150.000.000 динара. 

 

 

 21) Регресирање инпута у ратарско-повртарској производњи 

 У претходном периоду највећи корисници премија као ценовне подршке су 
били прерађивачи и организатори производње, а не директни произвођачи. Произвођачи 
још увек не могу да у пуној мери утичу на ценовну формулу услед своје недовољне 
организованости. Овом мерама директне подршке је потребно да се утиче на праведнију 
ценовну дистрибуцију. Регресирање инпута у пољопривредној производњи представља 
једну од мера аграрне политике која је ефикасан модел у подстицању продуктивности и 
конкурентности производње. До уласка Србије у чланство ЕУ, у периоду транзиције, 
потребно је прилагођавање уз поштовање специфичности пољопривреде Србије. 
 Овим предлогом се подстиче спровођење агротехничких мера у гајењу 
усева, веће коришћење минералних ђубрива, и посебно, повећање коришћења 
декларисаног семена за сетву, што би све требало да доведе до повећања квантитета и 
квалитета, па и конкурентности произведених пољопривредних производа. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 5.632.000.000 динара. 
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 22) Средства за изградњу система подршке руралног развоја 
 
 Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде нема мрежу за 
подршку руралном развоју, већ се подршка одвија директно из Сектора за развој села и 
пољопривреде у Београду, који нема запослене за ову врсту подршке, већ се ови послови 
обављају као додатни у програмирању и аналитици руралног развоја. Ово резултира у 
структурно неефикасном и територијално неравномерном трошењу средстава за подршку 
руралном развоју и пољопривреди, које Министартво више себи не сме допустити, ако се 
има у виду обавеза поштовања Владиних кровних стратегија за равномерни регионални 
развој, смањења сиромаштва и Миленијумских циљеви УН и др.  
Повећање конкурентности пољопривреде, побољшање услова живота на селу, заштита 
ресурса и развој еколошки погодних облика пољопривредне производње и 
диверзификација руралне економије, као и друге врсте подршке које Министартво 
обезбеђује захтева сталну присутност на терену и стални рад са сеоским становништвом.  
Добре праксе у Европској унији за решавање овог проблема подразумевају или 
успостављање регионалних центара за подршку путем запошљавања додатних радника 
управе или чешће успостављање партнерства између разноврсних организација из 
области економског руралног развоја, пољопривреде и екологије, као мреже 
имплементационих партнера управе. Ове се мреже користе и за подизање капацитета 
пољопривредника и осталог локалног руралног становништва за коришћење редовних 
или предприступних средстава ЕУ за рурални развој. Србија ће ускоро моћи да добије ова 
средства, али неће бити у стању да их користи без мреже за подршку. 
 Циљ ове мере је успостављање интерактивне везе између руралних 
средина и МПШВ кроз успостаљање система подршке сеоском и пољопривредном 
становништву са партнерским организацијама у два нивоа: 

•  Регионалном – 5 центара и  
•  Локалном - 50 центара.  

 Укупно намењена средства за ову врсту подршке износи 30.000.000 
динара. 

 
 

 23) Неизмирене обавезе  
 

 На позицији 451 – субвенције, у Министарству пољопривреде, шумарства и 
водопривреде је остао део неизмирених обавеза из 2006. године по основу текућих и 
развојних подстицаја у области пољопривреде у износу од 500.000.000 динара. То су: 

1) премија за млеко; 
2) регрес за приплодну стоку; 
3) мере за унапређење села;  
4) мере потстицања извоза;  
5) калцизација пољопривредног земљишта; 
6) мере уређења пољопривредног земљишта; 
7) регресирање инпута за пољопривредну производњу; 
8) мере унапређења пољопривредне производње; 
9) стручне пољопривредне службе.  

 Предвиђена средства за ову намену износе 500.000.000 динара. 
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              2. СТРУЧНЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ СЛУЖБЕ 

                  Средства из буџета : 205.000.000 динара  

 
 СТРУЧНЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ СЛУЖБЕ 
 
 Подршка пољопривредној стручној служби представља поред инвестиција 
у опремање и механизацију, кључну инвестицију у повећање конкурентности српске 
пољопривреде. Она ће се и даље интензивирати и проширити кроз систем уговора са 
стручњацима пољопривредне службе, која ће пољопривредницима помоћи у 
модернизацији њихове производње, како би ова постала продуктивнија и 
профитабилнија. Министарство ће путем конкурса изабрати институције које могу да 
пруже захтеване услуге, а релизоваће се кроз: 

•  Програм праћења одабраних пољопривредних газдинстава 
•  Програме праћења релизације сетве, процеса производње и жетве ратарских 
култура 
•  Прикупљање и дистрибуцију тржишних информације за Тржишни информациони 
систем у пољопривреди 
•  Саветодавне активности кроз организовање семинара, дана поља, демонстрација 
савремених техонолија и сортимената/раса, посета произвођачима и других 
саветодавних активности које су усмерене у повећање продуктивности 
•  Посебне пројекте за обуку тренера у саветодавним службама, обуке саветодаваца и 
фармера за стицање знања и вештина потребних у савременој пољопривредној 
производњи, диверзификацији руралне економије и производње на фармама, обуке из 
области маркетинга, финансијског управљања фармама, увођење савремених метода 
производња и органзације фарми и производње на пољопривредним газдинствима, 
развоја села, заштите животне средине и др. 

 За реализацију наведених програма предвиђена средства износе 
205.000.000 динара. 
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3. СРЕДСТВА ЗА ОТКУП ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОДА 
(СРЕДСТВА ЗА ПОДРШКУ СТАБИЛНОСТИ ТРЖИШТА 
ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОДА) 

 

                  Средства из буџета : 1.000.000.000 динара  

 
 Транзиција у пољопривреди производи снажне потресе и дугорочну 
нестабилност на тржишту већине пољопривредних производа. Ово за резултат има тешке 
ломове у производњи, који уколико се не ублаже могу довести до крајњег губитка шансе 
за искоришћење појединих производних ресурса и заостајање у развоју читавих 
производних грана, чиме се трајно губи прозводна основа, али и поверење у државу и 
мере подршке пољопирвреди у транзицији. Отварање тржишта и убрзана либерализација 
посебно тешко погађа поједине врсте сточарске производње, али и примарне ратарске, 
воћарске, виноградарске и друге производње. Држава мора што дуже задржати 
флексибилност и помоћи произвођачима да се прилагоде новим условима пословања и 
тржишном окружењу, док са друге стране снажно подржава финансијски и технички ово 
прилагођавање, паралелно са повећањем регулаторног притиска у смислу повећања 
стандарда, финансијске дисциплине и сл. У том циљу Србија још увекл мора имати 
механизам да брзом интервенцијом спречи пропадање пољопривредног произвођача у 
критичним тренуцима његовог прилагођавања транзиционим променама.  

Ова средства су намењена предузимању мера ради регулисања поремећаја 
на тржишту осетљивих пољопривредно-прехрамбених производа, као и заштите биланса 
основних пољопривредно-прехрамбених производа, у циљу обезбеђивања прехрамбене 
сигурности становништва.  

 Предвиђена средства за ову намену износе 1.000.000.000 динара. 
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II. Економска класификација 512 - машине и опрема  

Укупно предвиђена средства износе 2.670.000.000 динара 

 

  
 1) Субвенционисање прехрамбене индустрије 

 У овој години ће се вршити субвенционисање инвестиција у производно-
прерадне структуре у циљу повећања производних капацитета прехрамбене индустрије 
земље. Мера се примењује као средство унапређења конкурентности домаће индустрије 
прераде хране. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 254.000.000 динара.   
 
 
 
 2) Набавка административне опреме 

 Потребна средства за финансирање набавке административне опреме за 
потребе рада Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде за 2007. годину 
износе 10.000.000 динара. 
 
 
 
 3) Средства намењена финансирању опреме за пољопривреду 
 
 Министарство пољопривреде у 2004. години започело је да из средстава 
аграрног буџета потпомаже изградњу тржишта кредита. Ова мера биће настављена и 
током 2007. године. Кредитирање ће обухватити: 

- Краткорочне кредите мањег износа (од 12.000,00 – 240.000,00 динара) и са 
краћим роком отплате намењени физичким лицима регистрованих 
пољопривредних газдинстава, за набавку семена, ђубрива, сточне хране и 
обављање призводње. Ови кредити су потребни пред заснивање производње када 
је и највећа потреба али и несташица пара у пољопривреди. Њима се такође 
утиче на елиминисање неповољних бартер аранжмана у који пољопривредници 
морају да улазе а тиме и изградња конкурентнијег и профитабилнијег 
пољопривредног сектора. 

- Дугорочни кредити служе за набавку механизације и опреме која се не може 
исплатити кроз један производни циклус. Они су намењени пољопривредницима 
који намеравају да започну призводњу или да унапреде постојећу производњу. 
Аграрним буџетом обезбеђиваће се средства која ће бити пласирана преко банака 
регистрованим пољопривредним произвођачима физичким и правним лицима на 
временски период од 5 година  (изузев за подизање винограда и засада језграстог 
воћа до 10 година) и са периодом мировања обавеза од подизања кредита до 
почетка враћања (грејс периодом) од 1 до 3 године (изузев за подизање 
винограда и засада језграстог воћа до 5 година) у зависности од производње за 
коју се узима кредит (изузев за подизање винограда и засада језграстог воћа до 5 
година). Најмањи износ кредита који се одобрава биће 5.000 евра а највећи је 
200.000 евра. Подносилац захтева за кредит тада обезбеђује гаранције и износ 
кредита му се уплаћује на њихов наменски рачун у динарској противвредности по 
средњем званичном курсу НБС.  

 Потребна средства за ову намену износе 2.000.000.000,00 динара. 
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 4) Набавка аутомобила 

 Потребна средства за финансирање набавке аутомобила за потребе рада 
Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде за 2007. годину  износе 
60.000.000 динара. 
 
 
 
 5) Подршка развоју села кроз повећање конкурентности 
пољопривреде и диверзификацију руралне економије 
 

Први стратешки циљ пољопривреде Србије је повећање конкурентности. 
Конкурентност се повећава, осим улагањем у знање и улагањем у модернизацију машина 
и опреме, који треба да повећају ефикасност производње и смање ризике, а тиме и 
производну цену по јединици производа. Механизованост пољопривредне производње у 
Србији је на ниском нивоу, опрема и механизација је често застарела или престара за 
постизање економске ефикасности. Посебно велики проблем представља недостатак 
система за наводњавање, што у актуелним климатским променама представља 
недопустиви ризик. Србија је на зачељу земаље у Европи према наводњаваним 
површинама. 

Други стратешки циљ представља подршка одрживом развоју села кроз 
диверзификацију руралне економије. Пољопривреда Србије не може носити рурални 
развој у областима у којима је конкурентност пољопривредне производње немогуће 
постићи због ограничења расположивих природних ресурса. У овим областима, неопходно 
је терет опстанка локалног становништва померити са пољопривреде увођењем других 
активности. Србија у маргиналним руралним областима има највише шансе у развоју агро 
и сеоског туризма.  
 Циљ ове мере је субвеницонисање куповине опреме за смањење ризика у 
пољопривредној производњи (опрема за наводњавање, противградне мреже, прикључне 
машине, опрема за заштиту биља и опрема за производњу и анализу вина и воћних 
ракија), као и опреме за побољшање ефикасности и организације сточарске производње 
и припреме сточне хране (електрични пастири и балирке) и опреме за унапређење 
продаје (сортирке и пакерице). Субвенционисање ће се вршити методом рефундирања 
дела трошкова купљеног средства (од 20-50 % у зависности од намене средства). 
 Други циљ ове мере је субвенционисање развоја агро и сеоског туризма 
путем опремања и реконструкције објеката у маргиналним подручјима, и то у областима 
са законским ограничењима за интензификацију пољопривреде и туристичких области 
око бања, језера и река. 

 Предвиђена средства за ову намену износе 100.000.000 динара.   
 
 
 

6) Неизмирене обавезе по основу подршке руралном развоју 

 На позицији 512 – Машине и опрема, дошло је до заостајања исплате дела 
преузетих обавеза у току 2006. године по основу конкурса објављених на основу Уредбе о 
расподели и коришћењу подстицајних средстава за унапређење села у 2006. години 
(„Службени гласник РС”, број 11/06) и Уредбе о расподели и коришћењу подстицајних 
средстава за инвестирање у пољопривреду у 2006. години („Службени гласник РС”, број 
11/06).  

 Преостали део неизмирених обавеза на овој позицији износи 246.000.000 
динара. 
 

 Расподела и коришћење средстава ће се вршити равномерно. 
4427007.106.doc/2 


